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AKTUELNO

Promocija pijačne delatnosti
U četvrtak, 10. septembra u Gradskoj kući grada Pančeva održana je peta 
sednica Grupacije za pijačnu delatnost i UO PU „Pijace Srbije“ u 2015. godini. 
Razgovaralo se o izveštaju sa manifestacije „Dani pijaca Srbije 2015.“ koja je 
ove godine održana u Subotici od 4 do 7. juna, zajedno sa izložbom „Ukusi 
i tradicije“. Predloženo je da sledeća manifestacija bude organizovana u 
Pančevu, krajem maja 2016. godine. Konstatovano je da treba razraditi 
strategiju promocije pijačne delatnosti, posebno imajući u vidu da se u 
skoroj budućnosti može očekivati transformacija pijaca i pijačne delatnosti, 
u cilju usklađivanja sa propisima i praksom zemalja EU.

Gradonačelnik Pančeva Saša Pavlov je u ime domaćina – grada Pančeva 
i JKP „Gradsko zelenilo“ iz Pančeva – pozdravio prisutne i u kratkom 
obraćanju istakao da je pijačna delatnost veoma značajna za grad Pančevo. 

I pored toga što hipermarketi imaju tendenciju da zamene pijace Pančevci su ostali verni svojoj tradiciji kupovine na zelenim 
pijacama, zahvaljujući između ostalog i visokom kvalitetu robe koja se tamo prodaje. U mreži pijaca su značajne i tzv. satelit 
pijace, odnosno pijace koje se nalaze u mesnim zajednicama, budući da obezbeđuju hranu i robu za naselja sa po pet do 
deset hiljada stanovnika.

Na sednici se raspravljalo i o predstojećim aktivnostima – organizaciji regionalnog sajma pijaca i anketi kroz koju treba da se 
ispita zadovoljstvo kupaca na pijacama.

Sledeća sednica trebalo bi da se održi u oktobru.

Bez adekvatnog upravljanja vodama nema privrednog razvoja
Milan Dimkić, generalni direktor Instituta za vodoprivredu „Jaroslav Černi“, 
i Marko Čadež, predsednik PKS, potpisali su 24. avgusta Sporazum o 
poslovno-tehničkoj saradnji dve institucije.

Sporazum treba da doprinese unapređenju upravljanja vodama, važnog za 
zdravlje stanovništva i za privredu Srbije, istaknuto je prilikom potpisivanja. 
U integrisano upravljanje vodama, što podrazumeva zaštitu od poplava, 
vodosnabdevanje, ili irigaciju posebno važnu za odbranu od suša, u Srbiji 
treba uložiti deset milijardi evra, rekao je Milan Dimkić. On je naveo da će 
Institut i Komora sarađivati u toj oblasti, ali i da je potrebno angažovati i 

organizovati sve kapacitete na nivou države. Predsednik PKS Marko Čadež rekao je da bez adekvatnog upravljanja vodama 
nema privrednog razvoja, zbog čega je na nivou Srbije potrebno objediniti državne kapacitete, stručnu zajednicu i privredne 
subjekte. Mi stvarnog novca nemamo, rekao je Čadež i ukazao da Srbija za realizaciju projekata iz oblasti upravljanja vodama 
mora da se osloni na evropske i bilateralne međunarodne fondove i donacije, na javno-privatno partnerstvo i investicije 
privrednika, koji u toj oblasti nađu prostor za sopstveni razvoj.

Otpad značajan resurs i izvor prihoda
Uključivanje sakupljača otpada u legalne tokove i lanac upravljanja 
otpadom unapredilo bi njihov materijalni i socijalni položaj, doprinelo 
otvaranju novih radnih mesta i razvoju zelene ekonomije, istaknuto je u 
PKS na stručnom skupu o upravljanju otpadom koji je održan 9 septembra.

Procenjuje se da bi do 2019. godine u tri posebna toka sakupljanja otpada 
– plastike, jestivog ulja i elektronskog otpada posao moglo da nađe oko 
8.000 radnika. Samo u sakupljanju ambalažnog stakla jedna porodica može 
da ima mesečni prihod od 30.000 dinara. Svi učesnici u lancu upravljanja 
otpadom treba da budu uključeni u legalne tokove - da se pridržavaju 
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propisa i obaveza u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom, kao što su vođenje dnevne evidencije, popunjavanje godišnjih 
izveštaja, dokumentacija o kretanju otpad, kao i da se otpad predaje sertifikovanom recikleru, rečeno je na radionici. Tokom 
diskusije predstavnici hotelijera iz Beograda ukazali su na problem odlaganja staklenog otpada koji bi bio rešen izgradnjom 
centra gde bi se odlagalo staklo.

Zeleno zapošljavanje razvija ekonomiju
Zapošljavanje sakupljača otpada pre svega u privatnim kompanijama i 
definisanje modela angažovanja radnika, unapredilo bi njihov materijalni i 
socijalni položaj i doprinelo razvoju zelene ekonomije, istaknuto je u PKS na 
radionici o upravljanju otpadom koja je održana 21. septembra. Procenjuje 
se da bi do 2019. godine u oblasti sakupljanja otpada posao moglo da nađe 
oko 8.000 radnika 

Svi učesnici u lancu upravljanja otpadom treba da budu uključeni u 
regularne tokove - da se pridržavaju propisa i obaveza u skladu sa 
Zakonom o upravljanju otpadom, kao što su vođenje dnevne evidencije, 

popunjavanje godišnjih izveštaja, dokumentacija o kretanju otpad, kao i da se otpad predaje sertifikovanom recikleru, 
rečeno je na radionici u kojoj su učestvovali predstavnici generatora otpada, reciklera, organizacija rada i organa za zaštiti 
životne sredine.

Ruska tehnologija za prečišćavanje vode 
Eksperti Uralskog naučno-istraživačkog hemijskog instituta prezentovali 
kombinovano sredstvo za dezinfekciju vode „Hlor dioksid i hlor“ i uređaj 
„DX-100“. Ruski stručnjaci razvili su sopstvenu tehnologiju za čišćenje 
i razmašćivanje pijaće, cirkulacione i stočne vode. Njenom primenom 
prerađivači vode smanjuju troškove za dekontaminaciju do tri puta i do 
50 odsto troškova električne energije za napajanje pumpi, rečeno je na 
prezentaciji u PKS koja je održana 10. septembra. Na ovaj način prečišćena 
voda ne sadrži otrovna kancerogena jedinjenja, štetne gasove i miris, a 
nema potrebe ni za sanitarnom zaštitom zone i dodatnim prečišćavanjem, 
istakli su predstavnici Instituta „UNIHIM“.

Utvrđen Predlog zakona o sporazumnom finansijskom restrukturiranju
 Vlada Republike Srbije je na sednici održanoj 10. septembra, utvrdila Predlog zakona o sporazumnom finansijskom 
restrukturiranju i uputila ga Narodnoj skupštini na usvajanje. Predloženim zakonskim rešenjima regulišu se uslovi i način 
sporazumnog finansijskog restrukturiranja kao instrumenta za restrukturiranje dugova, u cilju poboljšanja izgleda za 
oporavak poslovanja prezaduženih privrednih društava i preduzetnika. Očekuje se da će odredbama predloženog zakona 
privredi biti omogućen efikasan mehanizam restrukturiranja dugova koji je u funkciji konsolidovanja poslovanja privrednih 
subjekata i preduzetnika u finansijskim teškoćama.

Kraj nelegalnoj gradnji
Zakon o ozakonjenju objekata trebalo bi da reši problem milion i po 
nelegalno izgrađenih objekata koji u proteklih 18 godina nije rešilo pet 
prethodnih zakona, istaknuto na javnoj raspravi u PKS koja je održana 22. 
oktobra. Regulisanje i zaustavljanje izgradnje nelegalnih infrastrukturnih, 
stambenih i industrijskih objekata omogućiće i potpunu primenu ranije 
donetog Zakona o planiranju i izgradnji. Država će prvi put imati ispravnu – 
pouzdanu evidenciju o nekretninama, što će olakšati elektronsko praćenje 
i ažuriranje podataka, kao jedan od uslova za elektronsko izdavanje 
građevinskih dozvola i time bržu realizaciju državnih i privatnih investicija, 
rekao je predsednik PKS. Predloženim rešenjima u Nacrtu zakona o 

ozakonjenju objekata, za legalizaciju objekata bez građevinske dozvole potrebno je podneti izveštaj o zatečenom stanju 
objekta uz dokaz o pravu svojine i platiti taksu. Takse se kreću od 3.000 do 20.000 dinara za stambene objekte, odnosno od 
50.000 ili dva miliona dinara za poslovne objekte, u zavisnosti od površine. U Srbiji je trećina građevina nelegalna, od ukupno 
1,5 milion objekata podneto je 771.000 zahteva za legalizaciju. Po novom zakonu 238 puta niži su troškovi ozakonjenja, a 
potrebno je tri puta manje dokumentacije. Zakon previđa samo dve mogućnosti ozakonjenje ili rušenje objekata.

Potrebno više ulaganja u vodoprivredu 
Srbiju do 2019. godine očekuju investicije u oblasti vodoprivrede veće od devet milijardi evra, istaknuto je u PKS na 
predstavljanju Nacrta strategije o upravljanju vodama koja je održana 23. septembra.Tatjana Ercegović Petrić, direktor Sektora 
usluga i preduzetništva PKS istakla je da razvoj vodoprivredne infrastrukture daje podsticaj i ekonomskom i socijalnom 
razvoju društva u celini. Oblast obuhvata izuzetno značajne teme - navodnjavanje, odvodnjavanje, snabdevanje vodom za 



3

piće, zaštitu od podzemnih i nadzemnih voda, akumulacije i prečišćavanje 
otpadnih voda. Prema rečima Milana Dimkića, direktora instituta „Jaroslav 
Černi“, u Srbiji se godišnje uloži 50 miliona evra u vodoprivredni sistem, a 
trebalo bi 400 miliona evra. Dimkić podseća da je do sada investirano 14 
milijardi evra ne računajući hidroelektrane, kao i da je domaće propise 
potrebno harmonizovati sa oko 80 odsto direktiva EU. Srbija ima dovoljno 
vode ako se taj strateški resurs koristi na racionalan način i štiti od 
zagađenja, kazala je Nataša Milić iz Republičke direkcije za vode. Strategija 
upravljanja vodama važna je za čitavu državu, a strateški ciljevi mogu se 

postići uvođenjem standarda, propisa i tehnologija EU, gde centralno mesto zauzima sistem direktiva vezanih za vodu. Osim 
Nacrta strategije u PKS je predstavljen i Nacrt izveštaja o uticaju Strategije na životnu sredinu.

TEmA mEsEcA

Efikasnije gazdovanje vodama
Izmene i dopune Zakona o vodama trebalo bi da omoguće efikasnije 
upravljanje tim resursom, uredno snabdevanje potrošača i bolju zaštitu 
od poplava, istaknuto je na javnoj raspravi koja je održana 16. septembra 
u PKS. Snežana Bogosavljević Bošković, ministarka poljoprivrede i zaštite 
životne sredine rekla je da je cilj da se novim zakonskim rešenjima obezbedi 
racionalno korišćenje vode, spreči zagađenje i omogući bolja zaštita. Voda 
je važan resurs i uslov opstanka života na zemlji ali se stanovništvo ne baš 
odgovorno i savesno odnosi prema tom resursu koji se neracionalno troši, 
ukazala je ministarka.

Namera izmena postojećeg zakona jeste da se nacionalno zakonodavstvo uskladi sa direktivama EU, poboljšaju i preciznije 
urede odredbe koje se odnose na obaveze vodoprivrednih preduzeća i ministarstva u sistemu odbrane od poplava. Moramo 
stvoriti efikasan sistem zaštite od voda, kao i štetnog dejstva erozija i bujica, rekla je Bogosavljević Bošković podsećajući 
da je implementacija samo tri direktive koje se odnose na vode procenjena na oko osam milijardi evra. Miroslav Miletić, 
potpredsednik PKS ukazuje na važnost uređenja režima voda, usklađivanja potreba različitih korisnika i efikasnog 
funkcionisanja vodoprivrede, koji je jedan od najvažnijih sistema u svakoj državi. PKS je aktivna u svim nastojanjima da 
se omogući što bolji rad vodoprivrede, poručio je Miletić. Nacrt izmena i dopuna Zakona o vodama trebalo bi da uđe u 
proceduru za mesec i po dana. Naredne javne rasprave predviđene su u Nišu i Novom Sadu 18. i 21. septembra.

sRBijA

Počinje gradnja parkinga ispred instituta za majku i dete
Potrebe za parkiranjem vozila kod Instituta za majku i dete u Beogradu rešiće se 
izgradnjom 104 parking mesta i rekonstrukcijom Ulice Radoja Dakića u Bloku 
7. Osim izgradnje parking mesta biće postavljena nova vodovodna mreža, 
elektroenergetski i telekomunikacioni kablovi, javna rasveta i novi drvored. 
Ukupna vrednost radova je 47,8 miliona dinara. Da bi se izvela sva prateća 
infrastruktura, deo postojećeg zelenila biće uklonjen, a zauzvrat će se posaditi 
veći broj novih stabala. Postojeća stabla i novi drvored biće zaštićeni dodatnim 
zelenim pojasom. Gradilište u Ulici Radoja Dakića dužine je 300 metara, od 
Ulice sremskih odreda do Ulice Džona Kenedija. Širina novog kolovoza biće šest 
metara, a parking mesta su projektovana sa obe strane kolovoza. 

Izvor: eKapija

„milanović inženjering“ gradi postrojenje za demanganizaciju vode u Šimanovcima
Predsednica opštine Pećinci potpisala je ugovor sa Privrednim društvom 
“Milanović Inženjering” d.o.o. iz Kragujevca koje je, sa grupom ponuđača, 
podnelo najpovoljniju ponudu u postupku javne nabavke za izgradnju 
postrojenja za demanganizaciju vode u Šimanovcima, objavljeno je na 
zvaničnom sajtu Opštine Pećici. Izgradnja postrojenja za demanganizaciju 
vode i uređaja za kondicioniranje vode je, pored projekta izgradnje 
kanalizacionog prečistača u Šimanovcima koji je sredinom meseca završen, 
druga kapitalna investicija predviđena planom javnih nabavki Opštine 
Pećinci. Fabrika će obezbediti sigurnost kvaliteta pijaće vode na izvorištu u 
Šimanovcima, a radovi na izgradnji u trajanju od oko 2 meseca, počeće odmah 
po pribavljanju svih potrebnih dozvola.

Izvor: eKapija
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NAjAvA dOgAđAjA

Xi nacionalna konferencija o parkiranju „PARKON jesen 2015“, 
•	 07 – 09. oktobra, Borsko jezero

Više informacija: www.parkon.rs 

•	 Sajam / Forum voda, 17 - 19. novembra, BelexpoCentar Beograd

 • oprema i tehnologija za vodoprivredu

 • međunarodni naučno-stručni skup o vodi

 Više informacija: www.sajamvoda.rs 

•	 Međunarodni sajam zaštite životne sredine i prirodnih resursa - EcoFair 2015, 14 – 16. oktobar, Beogradski sajam

Više informacija: http://sajam.co.rs/active/sr-latin/home/details/_params/sajam_id/69081.html 

Sajmovi u inostranstvu

•	 Međunarodna stručna izložba iz oblasti prerade vode, korišćenja za piće i obrade otpadnih voda AQUATECH 
Amsterdam, 03 – 06. novembra

Više informacija: www.aquatechtrade.com 

•	 Stručni sajam i kongres na temu ipreme za javne službe KOMMUNALE 2015, Nirnberg, 14 -15. oktobar 

Više informacija: www.kommunale.de 

PROPisi

Zakon o izmenama i dopuni Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama
Zakon o izmenama i dopuni Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama („Sl. glasnik RS“, 
br. 68/2015) primenjuje se od 12. avgusta 2015. god.

Skupština je usvojila Vladin predlog kojim je predviđen rok od 60 dana za izmirenje novčanih obaveza između subjekata 
iz javnog sektora. 

Ostala je obaveza javnog sektora da obaveze prema privrednim subjektima izmiri za maksimalno 45 dana, sa izuzetkom 
Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje i njegovih korisnika, kome ke ostavljen rok od 90 dana.

Tekst Zakona o izmenama i dopuni Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama možete 
naći na:

http://www.parlament.gov.rs/upload/archive/files/lat/pdf/zakoni/2015/1824-15%20lat.pdf

a kompletan prečišćen tekst Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza u komercijalnim transakcijama http://www.
paragraf.rs/propisi/zakon_o_rokovima_izmirenja_novcanih_obaveza_u_komercijalnim_transakcijama.html
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